

“希望我们的坚守,能让患者早日康复,与家人团聚” 20多天没下“火线”他暴瘦超4公斤



■本报记者 黄俊涛 李想 文/图

“来个护士,这位老人体内积痰,赶紧过来和我一起处理下……”12日下午,泉州市光前医院急诊科主任戴剑一进抢救室,就忙活了起来。

急诊科抢救室内,病床上,患者的咳嗽声、喘息声此起彼伏;病床间,戴剑和其他医护人员的身影不停地穿梭,他们连走带跑的脚步声不绝于耳。

作为抗击新冠病毒的“最前线”,守好急危患者的第一道防线,泉州市光前医院急诊科医护人员24小时不间断地坚守岗位,单日最高峰收治200多名阳性患者。

工作量倍增 6小时收治40多名危重患者

12日下午,在泉州市光前医院急诊科,记者看到诊室门口排了满满一圈的患者和家属。在就诊的患者中,大多是老年人,其中不少都有较为严重的基础疾病。医护人员们不时跑来跑去,一刻都没停过。

“阿伯,您的肺部已经白了一部分,虽然身体会比较难受,但饭还是要吃。”病床边,戴剑查看患者的肺部CT后,向老人家属介绍注意事项,并叮嘱老人要克服病痛。

接诊完一名患者后,戴剑又立刻来到下一名患者的床边。用他自己的话来说:“不能延误病人的黄金抢救时间。”

“现在最高峰一天收治200多名阳性患者,收治量比平时高峰期还多3倍。”戴剑告诉记者,随着接诊人数与日俱增,医护人员的工作量比平时多了数倍。为了确保医疗救治工作有序开展,急诊科所有医护人员几乎都是带病上岗。医生边问诊边忍不住地咳



在急诊室给患者家属介绍病情的戴剑。

夜休,经常从早上8点工作到凌晨3点。 咬牙坚持 20多天体重暴瘦超4公斤

戴剑在泉州光前医院急诊科已经工作20年,在科室里参与一手收治管理,经验丰富。2022年11月,得知重庆疫情严峻,他主动请缨参与“援渝抗疫”。其间,他与福建援渝抗疫医疗队500人,共救治了3000多名病重新冠患者。

此时的戴剑,已经和同事在6小时内连续收治了40多名危重患者。看着老人浑身冒冷汗,戴剑和同事来不及喝一口水,便立即开始抢救病人。经过几分钟的电击复律治疗,老人逐渐清醒。

“只要有病人,我们就收治,晚上的病人最多。”戴剑说,原本呼吸与危重症医学科只有一个病区,现在已经扩增至三个病区。

为了解决科室人手不足等问题,戴剑以医院为家,主动延长上班时间,取消

他就忘了喝水、吃饭、休息……直到2022年12月30日晚上。那晚,戴剑发烧到39℃,非常怕冷,浑身疼痛。但为了上班,吃了止痛药后的他继续坚持到晚上8点。

经核酸检测,戴剑也“阳”了,卧床休息的时候,女儿一直要来医院宿舍看他,都被他拒绝了。“看到女儿只能在宿舍门口悄悄地看我,我心里感觉特别心酸。”草草休息3天后,仍咳嗽不止的戴剑再次出现在急诊抢救室。

连续20多天的高强度带病工作,让戴剑一下子暴瘦4公斤多,在接受采访时,他仍咳嗽不止。

戴剑说,他的妻子也在光前医院上班,她“阳”了也未曾休息。“希望我们的坚守,能让每一位患者早日康复,与家人团聚过一个快乐的春节。”

“云顶”捡垃圾 翔云开展爱国卫生运动



霞美开展迎新春巾帼送温暖活动

本报讯 (通讯员 刘智雨 记者 赖香珠) 14日下午,霞美镇开展迎新春巾帼送温暖活动暨女企业家座谈会。会上,女企业家们就联谊会工作提升、作用发挥、活动开展和参与女企业家联谊会以来的所思所想、所悟所获等方面各抒己见,畅所欲言。

会后,女企业家们分组走访了9户困难老人,每到一户都详细了解他们的身体和生活状况,提醒老人要乐观生活,注意防寒保暖,并为他们送上节日的祝福,以及慰问金和慰问品。

据悉,本次慰问金由霞美镇女企业家联谊会捐赠筹集,慰问品由参加慰问活动的女企联成员捐赠提供。



当天9时30分许,云顶山雾气缭绕,天空淅淅沥沥地下起了雨。湿冷的天气却没阻挡大家的步伐,只见参与人员穿上一次性雨衣,化身“蓝精灵”,左手拿着垃圾袋,右手拿着垃圾夹,活跃在山顶的卫生死角,捡拾藏匿在草丛里的果皮纸屑、饮料瓶、烟头等垃圾……在大家的齐心合作下,每个人的编织袋装得满满当当,原本垃圾遍野的山顶也变得清新怡人。

“云顶山‘爆红’之后,伴随着而来的

是严重的环境卫生问题。为了还大山一个干净的环境,翔云镇党委、政府组织了这场爱国卫生运动,同时也呼吁游客们自觉将垃圾收纳后带下山,共同维护大山美景。”翔云镇党委书记陈海涛告诉记者,为了擦亮翔云乡村颜

溪美乡贤连续三年为老人送礼包

“情系‘医’线 冬送温暖” 英都福田公益开展慰问活动

本报讯 (通讯员 廖烨高 记者 赖香珠) 15日上午,英都福田公益到英都卫生院开展“情系‘医’线 冬送温暖”慰问活动,现场共捐赠了牛奶面包330箱、纯牛奶165箱,总价值1.7万元。

据了解,英都福田公益创建于2007年,在英都镇、仑苍镇、翔云镇等地开展公益活动,长期对困难家庭学生进行助学活动,多次助力英都镇党委、政府、英都医院开展抗疫活动,2022年捐赠抗疫物资达160余万元,获泉州市级2022年疫情防控志愿服务优秀典型推选宣传表彰为“泉州市优秀志愿服务组织(团队)”。

组领取礼包。此次捐赠活动,有780多名老年人领到暖心大礼包,总价值约7.8万元。

“一直以来,林主持先生都热心家乡事业,对我们老年人特别关心,这种春节礼包我已经领了三年了,很感谢他!”前来领取礼包的林阿婆脸上洋溢着笑容,她还帮邻居取了一份

一起带回去。

据了解,林主持热心社区公益事业,连续多年春节在家乡捐资举办文体活动和关爱老年朋友活动,丰富社区居民节日生活。2022年3月,他还捐资2万元作为抗疫资金,用自己的实际行动回馈家乡,诠释爱心企业家的担当,得到了当地群众的高度赞扬。

“邻里有您·心在一起就是年” 省新开展文明实践志愿服务活动

活动中,只见书法家们挥毫泼墨,把对新春的期望和祝福融入了笔墨之间。不一会儿,一副副寓意吉祥的春联跃然纸上……红红的春联,浓浓的墨香,让现场群众在墨香中感受到渐行渐近的年味。

值得一提的是,活动现场,志愿者们还为群众提供爱心义剪、免费缝纫等公益服务。相关部门还在现场开展了党的二十大精神、禁毒、法治、健康、非遗、科普、食品安全等主题宣传活动。

南安新阶联召开2023年会长(扩大)会

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 陈东辉) 14日下午,南安市新的社会阶层人士联谊会2023年会长(扩大)会举行。市委常委、统战部部长蔡清安出席会议。

会议深入浅出地宣讲了党的二十大精神,听取联谊会2022年度工作报告与2022年度财务报告汇报,审议增补新会员,并围绕新的一年工作进行交流发言。

蔡清安强调,全市新阶层人士要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,进一步增强南安新阶联的凝聚力;要提高政治认识,增强南安新阶联的凝聚力。进入新时代,南安新阶联要以敏锐的思维触角和与时俱进的精神,结合南安市新的社会阶层人士特色和优势,把握机遇,主动作为,开拓创新,力争在全方位推进高质量发展上取得更大突破、实现更大作为、发挥更大作用;要加强自身建设,做好服务展现新作为,多为理事会员解难题、办实事,努力成为广大新阶层人士的温馨家园。

南安召开经济界人士座谈会

本报讯 (记者 傅雅兰) 13日,南安市召开经济界人士座谈会,征求对市委常委会、成员及市政府党组、成员的意见和建议。市领导吴振强、易辉泉参加会议。

座谈会上,来自电子信息、日用轻工、石材陶瓷、机械装备、消防阀门、水暖厨卫、外贸流通等行业24位企业家代表敞开心扉,畅所欲言,结合自己所在领域和工作实际,围绕行业产业发展、优化营商环境、人才引进等方面提出意见建议。

认真听取大家的发言后,市领导吴振强对大家积极建言献策表示感谢。他表示,大家立足南安经济发展实际,从不同角度、不同层面提出了许多宝贵中肯的意见建议,市委、市政府将认真梳理汇总大家提出的意见建议,深入分析研究,抓好整改,扎实推进各项工作落实;希望大家今后一如既往地关心和支持党委政府工作,多建言献策,努力推动南安经济社会高质量发展。

为商贸行业“体检”

南安开展安全生产联合检查

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 陈晓琳 黄志鑫) 日前,南安市开展商贸行业岁末年初安全生产重大隐患专项联合检查。

据了解,本次检查中,南安市应急管理局联合市商务局、住建局、市监局、城管局、消防救援大队以及第三方服务机构安全生产专家,对南安大酒店、泉州新华都购物广场有限公司南安体育馆店、福建南安泛华大酒店有限公司、福建永辉超市有限公司泉州南安中骏世界城店等重点商贸单位进行全面安全“体检”。

在检查现场,检查组通过仔细查阅安全管理资料、检查现场等方式,对各企业安全生产规章制度制定、执行情况、安全生产教育培训等安全生产责任制落实情况进行逐项细致检查,并对应急疏散演练、安全通道畅通、消防设施设备日常管理维护等方面进行了现场安全技术指导。

南安市农业农村局

开展渔业安全生产大检查

本报讯 (通讯员 王钰钦 记者 庄树鸿) 近日,南安市农业农村局组织开展春节期间安全生产大检查。

当天,检查组前往南辉码头、灯塔岙口,现场检查渔船救生、消防设备和职务船员配备情况。随后,检查组还前往南安市美珠家庭农场、福建省南安市科达养殖有限公司,开展水产品禁限用药物残留快速检测工作。

南安市农业农村局相关负责人表示,通过开展渔业安全生产大检查工作,进一步提升了船东船主的安全生产责任意识和养殖户水产品质量安全意识,从源头上消除安全隐患,为构建渔业安全长效机制、保障全市渔业经济健康持续发展奠定坚实基础。

美林白沙村·爱心健康进百家

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 黄碧珍) 连日来,在美林街道白沙村,经常可见干部和志愿者的身影,他们以5个网格为阵地,将健康包及时发放到重点人群手中,并耐心讲解药物使用方法,确保安全用药。

截至目前,白沙村已发放健康包208份。“我们老人都很少到街上去,村干部送药到家,还问我介绍怎么吃药和如何应对新冠病毒,非常感谢村里的关爱。”收到健康包后,白沙村村民林越高兴地说。

此外,年关将至,白沙村认真梳理了今年村里的困难人群,为失独母亲李某、五保户孤寡老人江某以及残疾老人王某各送上1000元慰问金,让他们可以舒心过节。